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I punti A(4, 5) B(1, 1), C(7, - J2—> sono tre vertici consecutivi di un parallelogramma ABCD. Calcola le

coordinate del quarto vertice D e I'area del parallelogramma. {D(To, %) area = %}

Calcola le coordinate dei vertici del quadrilatero individuato dalle rette di equazioni 3x+y —4 =0,
X—y—4=0,3x+y—24=0, x—y=0. Di che quadrilatero si tratta? Scrivi le equazioni delle dia-
gonali del quadrilatero, calcola le coordinate del loro punto d’incontro e verifica infine che tali diagonali
si bisecano. [A(1, 1), B2, —2), C(7, 3), D(6, 6); AC: x =3y +2=0; BD:2x — y — 6 = 0; E(4, 2)]
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ALGEBRA

Risolvi le seguenti equazioni di secondo grado intere e fratte
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(2x — 3/ 4+2x = (3 —4x) = x* —6x+9

(5x = 25)(x +2) = 5x* — 15x + 6 — 7(x* = 1)

100x2 + 1 453x = 20 + (8x — 3)(x + 1) + (8x +3)°
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Risolvi le seguenti equazioni scomponendo in fattori e applicando la legge di annullamento del prodotto.

57 X¥*—-x2—x+1=0 [S={+1}]
58 2¢ +7x +7x+2=0 {5:{,1?,2,,1}}
59 2x*4+5x —5x—2=0 {sz{ﬂ ‘15"2}}

60 2x°—x2—5x—2=0 {s:{z,q,f%}]
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Risolvi le seguenti equazioni binomie.
x*—125=0 2x*=18=0

3¢ +3=0 %x"—8:0

16x*—1=0 8Ix*+1=0

[s={5h5={xv3}]

[s={-1}s={+2}]

- fo2}is-o]




Risolvi le seguenti disequazioni di secondo grado utilizzando il grafico della parabola associata
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Risolvi le seguenti equazioni trinomie.
xX*=10x*+9=0

x'=5x2+4=0
3x —80x?+125=0

X0 —4x* —5=0

[s={1, ¥3}]
[S={+1, +2}]

o-fos )
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Risolvi le seguenti disequazioni di grado superiore al secondo
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Risolvi le seguenti disequazioni biquadratiche
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Risolvi le seguenti disequazioni fratte
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Risolvi i seguenti sistemi di disequazioni
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[image: image3.jpg]Risolvi i sequenti sistemi.
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[image: image17.jpg]Risolvi in R le seguenti equazioni irrazionali con il metodo che ritieni piti opportuno.
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Risolvi algebricamente le seguenti disequazioni irrazionali

X+3> V-1

3

x<VxP—x+1

Vax—2<—V2x+5
V3x2—5x+ 1 §V3X1—1

VX —xF+1>x-2
x—2> V3x} - 6x2

[x«—1-v3 v -1+48<x<2]




Risolvi algebricamente e graficamente le seguenti equazioni in modulo
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Risolvi algebricamente le seguenti equazioni in modulo
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Risolvi algebricamente e graficamente le seguenti disequazioni in modulo
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Risolvi algebricamente le seguenti disequazioni in modulo
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GEOMETRIA ANALITICA
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Scrivi I'equazione della retta passante per il punto A(—2, 0) e parallela a quella di equazione

2x —4y+7=0. [x—2y+2=0
Scrivi I'equazione della retta avente ordinata all’origine 3 e parallela alla retta di equazione
5x -4y +6=0. y:%x+3

Scrivi I'equazione della retta passante per il punto P(—4, 3) e parallela alla retta passante per i punti

A2, 0) e B(—1, 1). x+3y—-5=0
Scrivi I'equazione della retta passante per il punto A(2, — 3) e perpendicolare alla retta di equazione
2x+7y—8=0. [7x—2y—20=0
Scrivi I'equazione della retta passante per il punto P(3, — 2) e perpendicolare alla retta di equazione
y:i)(‘—g—. [4x+3y—-6=0

R
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Scrivi I'equazione de

la retta passante per il punto P(—2, 3) e perpendicolare alla retta passante per i

punti A(1, — 1) e B(—5, 3). Br—2y+ 12 =10

Scrivi I'equazione del
2x+V3=0.

Scrivi I'equazione del
punti A(2, —5) e B(2

a retta passante per il punto P(3, — %) e perpendicolare alla retta di equazione

2y+11=0]

a retta passante per il punto P<73, %) e perpendicolare alla retta passante per i
" 2y -1=0]

Scrivi I'equazione del
punti A(7, — 2) e B(9

a retta passante per il punto P(4, — 1) e perpendicolare alla retta passante per i
, =2} [x—4=0




[image: image29.jpg]89

90

91

92

Scrivi I'equazione della retta r che passa per i punti P(%, — 2) e Q(2, 3) e quella della retta s che pas-

sa per Q ed é perpendicolare alla retta 6x — 2y + 1 = 0. Indicata con A l'intersezione di r con I'asse x e
con B l'ordinata all’origine di s, determina area e perimetro del triangolo ABQ.

[r:y:}x—};s:er}y—H:O;areaf%;Zp: '19(5+ V13)

Un triangolo ha i vertici nei punti A(5, — 2), B(—1, — 2), C(4, 1). Determina I'equazione della retta del-
I'altezza relativa alla base AB. [x-4=0

Determina le equazioni delle mediane del triangolo di vertici A(2, — 1) B(3, 3) C(fg/ 0).

8y —2x—-3=0;14x—-11y—-9=0;2x+y—-3=0
¥

Determina le equazioni dei lati del triangolo di vertici A(0, 1) B(3, 2) C(%, %) e dell’altezza relativa

al lato AB.

[x=3y+3=0;4x+9y—30=0;10x -9y +9=0; 6y + 18x - 43 =0




Busto Arsizio  8  giugno 2012






L’insegnante

G. Biasco
